
 

Αρ.Πρωτ.176      Αθήνα,  3 Φεβρουαρίου 2011 

 

 

       Προς: 

       Τον Πρόεδρο του ΤΠΕ∆Ε,  
κ. Γιάννη Γαµβρίλλη  

        

Κοινοποίηση:  
∆/ντρια κα Β. Καζίλη 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

     Όπως γνωρίζετε , η συντριπτική πλειοψηφία των µελών των Συνδέσµων της Ένωσής µας 

είναι εργολήπτες δηµοσίων  έργων , ασφαλισµένοι στο Ταµείο σας. 

     Σύµφωνα µε το Ν.∆. της 13 Μαρτίου 1947 «Περί χορηγιών του Ταµείου Προνοίας 

Εργοληπτών ∆. Έργων και περί αποσυµφορήσεως της εργοληπτικής τάξεως» , οι 

αποχωρούντες από το επάγγελµα εργολήπτες δηµοσίων έργων δικαιούνται να εισπράξουν 

εφάπαξ χρηµατική χορηγία. 

     Μεταξύ των προϋποθέσεων που τάσσονται για την καταβολή της προβλεποµένης από το 

εν λόγω Ν.∆. (άρθρο 1 περ. 3) εφάπαξ χορηγίας από το Ταµείο σας, είναι και η συµπλήρωση 

εικοσαετούς πραγµατικής ασφάλισης σ’ αυτό.  

 

Κύριε Πρόεδρε, 

 

     Επειδή σχετικά µε το θέµα αυτό επικρατεί σύγχυση και ασάφεια κατά πόσον η εικοσαετής 

πραγµατική ασφάλιση πρέπει να είναι συνεχόµενη (χωρίς διακοπές) ή εάν αρκεί απλώς η 

συµπλήρωση εικοσαετούς ασφάλισης έστω και διακεκοµµένης (µε την παρεµβολή , δηλαδή, 

χρονικών περιόδων κατά τις οποίες η ασφάλιση είχε παύσει), πράγµα που µέχρι σήµερα 

εφαρµόζεται, παρακαλούµε να µας επιβεβαιώσετε σχετικά µε τα παραπάνω α) ότι δεν 

είναι απαραίτητο  να είναι συνεχόµενη (χωρίς διακοπές) η 20ετής πραγµατική 

άσκηση του επαγγέλµατος και   β) ότι δεν είναι υποχρεωτικό το εργοληπτικό πτυχίο 

(Μ.Ε.Ε.Π.) να είναι σε ισχύ και κατά την χρονική στιγµή που εξέρχεται του 

επαγγέλµατος ο κάθε εργολήπτης. 

   

 

 



     Επειδή η Ένωσή µας είναι αποδέκτης πολλών ερωτηµάτων σχετικά µε τα παραπάνω 

θέµατα και επειδή οι κατά καιρούς απαντήσεις είναι αντικρουόµενες, παρακαλούµε προς άρση 

οποιασδήποτε αµφιβολίας σχετικά µε τα τόσο σοβαρά αυτά ζητήµατα που απασχολούν τα 

µέλη µας, να έχουµε την έγγραφη απάντηση του Ταµείου σας επ’ αυτών, ώστε να την 

γνωστοποιήσουµε σε όλους τους ενδιαφεροµένους. 

Με εκτίµηση 

                  Ο  Πρόεδρος                 Ο  Γεν. Γραµµατέας       
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